# ·封一改再改的"道歉信"

## 长宁法院强制执行"书面道歉"

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 章伟聪

书面道歉是许多人格权纠纷案中常有的 判决结果, 但看似普通的道歉信背后, 却是 当事人是否深刻认识错误的写照。日前,长 宁区人民法院就对一封书面道歉信进行了强

#### "开局"十分顺利

去年 4 月,初一女生小荷在学校连续遭 到同班三个男生欺凌, 小荷父母得知后向学 校反映并报案。案件进入诉讼程序后,长宁 法院认为三个男孩的行为构成共同侵权,学 校在管理上存在严重疏漏,判决三个男孩家 庭分别赔偿小荷精神损害抚慰金 8000 元, 并向小荷书面赔礼道歉; 学校赔偿小荷精神 损害抚慰金 6000 元。

一审判决后, 男孩小雨及家长不服, 提 起上诉。二审法院审理后作出驳回上诉,维 持原判的判决。之后, 小荷申请强制执行。 法官助理沈薇接手后照例向各被执行人发出 《执行通知书》《报告财产令》和《限制高 消费令》,责令一周内自觉履行。1月8日, 小雨父亲耿某向法院缴纳了抚慰金,并通过 快递提交了书面道歉书;9日,学校缴纳了 抚慰金;10日,另外两个男孩家庭分别向 法院提交书面道歉书,并直接将抚慰金交付 申请人。眼看案件可以顺利执结了, 沈薇却 难以松口气。

#### 道歉信藏"机巧"

原来审查道歉信内容时沈薇发现,三份 道歉信中有两份是手写的,字里行间流露出 对自身错误的深刻认识和真心道歉的诚恳态 度。而小雨家庭的道歉信不仅内容简短、形 式为电脑打印,而且部分内容与判决确定的 事实不符,落款处只有小雨一人签名,明显

1月16日,按照执行法官的指示,沈 薇与耿某电话联系,具体指出道歉信内容、 形式上的错误与欠缺,要求重新提供。耿某 当即表示道歉信内容没有错、签名不增加, 不接受重写。次日,沈薇将道歉信原件退 回,同时发送书面修改意见并通过 12368 司 法服务热线留言,责令耿某一周内按法院要 求修改道歉信后重新提交。3天后,耿某寄 来了第二封道歉信。沈薇发现,除个别字句表 述上略有变化, 道歉信所表达的意思内容与 第一封信完全一致,而且补签的家长签名为 耿某一人书写。同时,耿某提出"执行异议", 对生效判决确认的事实不予认可。

### "强制措施"见效

案件提交到执行局局务会议讨论。会议 研判后认为,耿某在道歉信中为孩子和自己 开脱责任,不仅没有认识到自己的监管责 任,更对生效裁判有藐视的态度,必须以强 制措施促其醒悟。

3月6日,耿某如约来到法院。执行法 官向耿某重申,必须从内容到形式对道歉信 作出符合法院要求的修改并按时提交。如果 不按要求履行,将依法采取强制措施。3月 9日,耿某通过快递向法院提交了重新修改 的道歉信。道歉信得到了申请人的认可。执行 局对最新情况评议后认为,修改后的道歉信 态度诚恳、内容正确、形式合规,应予认可。

3月15日,耿某再次来到法院,向执 行法官提交了重写的、签名齐全的道歉信。

# 宝山法院执行"腾退案"后回访

□见习记者 王川 通迅员 龙梦灵

"场地升级转型开始了吗? 之前没有续租的三家商户目前怎么样了?" 近日,宝山区人民法院执行局法官助理曲 劲松受执行法官祝文龙委托来到利合公 司,就一起执结的腾退案件进行回访。结 果发现仍有三家案外商户没有腾退搬离, 最终在法官助理的释明法理下, 三家商户 达成腾退意向,保障了执行质量,并真正 为企业铺好优质营商环境的"最后一公里

2017年12月,宝山法院受理了利合 公司诉佳尚公司房屋租赁合同纠纷案件。 法院依法审理后, 判决解除利合公司与佳 尚公司签订的《库房租赁使用合同》,佳尚 公司将其承租的占地面积约 6000 平方米 的库房返还利合公司。2018年5月,利合 公司向宝山法院申请强制执行生效判决。

案件进入执行程序后,执行法官多次 赴涉案场地实地勘察发现,被执行人佳尚 公司已将库房中的大片房屋转租给了案外 人共 74 家商户,这些商户包括菜市场、 酒店、浴室、饭店、物业公司等, 商业业 态复杂、驻户众多,导致营商环境脏、 乱、差,且涉及到周边地区的民生问题。 为了执行效果最大化, 法院多次与申请执

行人利合公司进行商谈。利合公司表示, 其已和71家商户达成了继续承租商铺的 协议,并打算将该地块打造成区域业态升 级转型的示范区,同意法院提出的在保留 民生项目的同时注重提升商铺品质,改善 经营环境。因此,本次执行的内容和重点 实际上是对场地管理权的接管,对于实际 承租的商户不涉及强制清场,而是由公司 配合库房所在地宝山区高境镇政府根据合 同期限逐步整改清理。

摸清情况后,宝山法院和高境镇政府 以及相关职能部门快速成立了强制执行领 导小组,并制定了详细的执行预案。2018 年7月6日,各部门组织30余名干警成 功将被执行人从涉案场地中腾退,并将库 房的管理权顺利移交至申请执行人接管。

案件虽有效执结,但是法官依然牵挂 着案件的后续结果,担心剩下三家商户有 没得到妥善解决。为此,宝山法院决定安 排探访,实地了解场地情况。

回访过程中,执行干警了解到,此前 没有签订续租协议的三家案外商户正犹豫 不决,既不肯续租也不肯搬离。执行干警 主动找到三家商户老板,向其释明法理、 晓以利害, 促成了三家商户与申请执行人 达成腾退意向和搬迁时间。

(文中公司名为化名)

# 法院强制执行助老宅重归主人

□记者 夏天 通讯员 汤峥鸣

本报讯 地处上海市中心进贤路某号 的一栋老房子, 是鲁阿婆家的私宅。因历 史原因, 老宅三层一直居住着吴某夫妇。 虽然根据判决,吴某夫妇早在2013年底 就应迁出该房屋,但两人始终以各种理由 拒不迁出。近日,黄浦区人民法院对这起 排除妨害案件进行了强制执行,腾空吴某 夫妇无理占据长达5年之久的房屋。

进贤路上这处房屋原系鲁阿婆家的私 宅,后作为公房。2013 年,有关部门根 据规定, 陆续将楼内原有的承租人进行了 安置迁出,并将房屋产权返还鲁阿婆家, 但居住在三层的吴某夫妇拒绝迁出。鲁阿 婆家向法院起诉,要求吴某夫妇迁出。

案件经一审、二审, 法院判决吴某夫 妇迁出房子并承担房屋使用费。判决生效 后,两人仍拒不履行,以身体不佳、无处 可搬等理由拖延,并提出高额补偿要求。

法官调查发现, 吴某夫妇在进贤路附 近有一套面积相近的房屋可居住,目前该 处房屋被吴某夫妇出租给邻居收取租金。 同时,政府相关部门也为该户制定了较为 合理的安置方案,但在吴某夫妇看来,这 些都无法满足其要求。

为维护法院生效判决的权威,黄浦法 院决定实施强制执行措施, 对吴某夫妇占 据的房屋进行强制清场。

7月30日上午,执行法官出现在吴 某家门口,现场宣读了搜查令,并清点屋 内物品, 打包装箱后登记造册。为充分保 障吴某夫妇的权益,房间内清理出的物品 除部分生活必须品被运往迁入地房屋外, 其余杂物则全部运往临时租借的仓库等待 其认领。至下午4点,房屋顺利腾退完 毕,已年过古稀的鲁阿婆重新拿回了属于 自己的老宅。

# 拒不执行法院判决,批捕!

□记者 夏天 通讯员 张宇华

本报讯 近日,犯罪嫌疑人大魏(化 **a**) 因对法院的判决、裁定有能力执行而 拒不执行,情节严重,涉嫌拒不执行判 决、裁定罪,奉贤区人民检察院依法对大 魏批准逮捕。

2016年起,大魏开设某船舶配件公 司,作为公司法人代表,大魏实际负责公 司日常经营, 在采购原材料预付部分货款 后,对余款以各种理由拒不支付,遇到上 门讨债就以开空头支票、躲避见面等方式

大魏长期拒付余款,被原材料供货公 司诉至法院,法院判决大魏立即支付原告 剩余货款。大魏在有能力执行法院判决的 情况下, 为拒绝支付法院判决、裁定等所 需支付的货款,混淆公私账户,以亲戚朋 友名义重新注册公司洗钱走账, 进行资产 转移。累计约数百万元款项被大魏转移用 于购房、购车, 甚至与他人合作经商。

奉贤警方于 2017 年 9 月正式立案侦 查。2018年6月,大魏在奉贤一网吧上 网时被警方抓获。

车行冒出,蔓延至高层,火焰蹿入二楼。

昨天下午,宝山区政府发布消息称,8 月2日5时35分许,公安部门接报警称, 通南路 310 号一电动自行车行发生火灾。6 时 02 分许火势被控制。经搜救,火灾造成 车行业主刘某等 5 人死亡。起火原因正在进 一步调查中。

## 火车站民警一天内 寻回两名走失孩童



小雨找到了爷爷

#### □记者 陈颖婷 通讯员 肖程 摄影报道

本报讯 进入暑运以来, 苏州站候车室内 几乎每日"爆满",在大客流下,不免有一些 粗心大意的家长与孩子走失。日前,上海铁路 公安处民警帮助两位家长找回了孩子。

7月30日上午9点30分许,上海铁路公 安处苏州站派出所民警王佳在候车室巡逻时, 发现一名五六岁的女童正在独自哭泣。王警官 随即上前安慰女孩,得知女孩叫小雨,在候车 室内与爷爷走失了。王警官陪同孩子寻找爷 爷,同时通知服务台广播寻找孩子的家人。十 多分钟后, 一名男子前来寻找孙女, 该男子正 是小雨的爷爷,孩子破涕为笑。

同日下午4时许,一名男子来到民警值班 室称孙子不见了。接待民警蔡永添了解了情 况,原来,暑假刚开始时,这位爷爷带着孙子 小智来苏州与儿子、儿媳团聚, 此时准备乘列 车回老家,可是小智不想与母亲分开,一路上 都在闹别扭。两人到了火车站后, 小智说要去 厕所,之后就再也找不到人了。小智的爷爷怀 疑孩子去找妈妈了。蔡警官立即通知所指挥室 与车站,查询爷孙分别时的监控录像。监控显 示, 小智与爷爷分别后独自穿过候车室, 从北 一楼出站,走进了车站视频监控盲区,就在一 筹莫展时,派出所民警称岗位上有一名男童, 与小智特征相似。蔡警官与小智爷爷赶到现场 ,发现孩子就是小智。小智见了爷爷后依旧不 愿意与其一起回家, 民警通知了小智的母亲田 女士,由田女士将孩子领回。

## 长航公安上海民警 救助跳江轻生女子

□记者 季张颖 通讯员 黄晨璐

本报讯 近日,宝山区临江公园内一女子 跳入长江欲轻生,所幸长江航运公安局上海分 局吴淞派出所民警及时赶到,与周围群众合力 救起该女子,避免了一场悲剧的发生。

7月28日19时45分,长航公安吴淞派 出所民警接到群众报警: 一名年轻女子在临江 公园轻生,情况十分危急。

民警接警到达现场后,发现已有一位群众 跳入江中展开施救。由于正处江水涨潮,水流 湍急,民警一边指引施救群众向岸边靠近,一 边迅速穿好救生装备下水,并抛出救生绳、救 生圈辅助救援。经过20分钟的紧张施救,民 警与众人一起将轻生女子和施救群众拉上岸。 经检查,两人身体均无大碍。

民警将女子带回派出所, 经了解, 该女子 因家中拆迁事宜与拆迁队产生纠纷, 连日来心 情抑郁,一时想不开产生了轻生的念头。最 终,女子在朋友陪伴下安全返回家中。

制注册号:3101742015443130001 多公司法定提目起注册。特点公

上海域利利电料技有關公司。 系決定解散,并已成立清算能引会。 表決定解散,并已成立清算能引会。 表決定解散,并已成立清算能引会。 是海際整備的自然。 上海際整備的自然。 表決定解析。 表決定解析。 表決定解析。 是可能是是一个。 是可能是一个。 是一个。 是一个

四本公司或其限中非情权。特定会会 上海选州网络科技有關公司经 东会设设解放,并已成立清算组 信假权人自本公告刊登之目标46日内 向本公司清算组申报信权,特此公告

本公司清算用申报债权。特金公 上海場村机电科技有機公司经

也是我**是今**至公 上海教育金属材料有联公司经股

防室 建失注销减资登报 传媒 021-59741361

## 宝山区一电动自行车行起火致5死 □见习记者 王川

**本报讯** 8月2日早上5时35分许, 宝山区通南路 310 号一电动自行车行发生火

灾。宝山区政府发布消息称,此次事故共造 成车行业主刘某等5人死亡。

网上视频显示,着火地点为一小区,一 楼为门店,二楼以上为住宅区。大量浓烟从